

筑起共御水患的钢铁长堤

-战洪一线的"干群关系新答卷"

新华社合肥8月3日电 为 了谁?我是谁?依靠谁?

严峻的汛情考验我们的应对 能力,决战"洪魔"更映照出新时期于群关系——

从江淮大地到洞庭湖畔,从 鏖战鄱阳到保卫巢湖,广大党员 干部和人民群众肩并肩、手牵手、 心连心,安危与共,风雨同舟,筑 起一道道钢铁长堤,交出一张张 鱼水情深的答卷……

为了谁:

危难关头的初心检验

长江告急!淮河告急!鄱阳 告急!巢湖告急……

庚子之夏,极端天气频发,南 方多省进入主汛期,累计降水量 之大、梅雨期之长、覆盖范围之 广,历史罕见。

皖赣湘鄂四省,强降雨造成 400多个县(市、区)超过3800万 人不同程度受灾,累计转移安置 280多万人……

人民至上,生命至上。

安徽宿松,八百里皖江之首,同马大堤蜿蜒于长江北岸。

"上下船都要登记,下船人数要和上船一致,一个也别漏!"大堤上,嗓子嘶哑的洲头乡党委书记唐志华一遍遍大喊。

面对长江高水位态势,江湖 环绕的洲头乡防汛压力叠加,乡 里连夜排查转移受灾群众。

"如果有一个群众不安全,我是真的无法向组织、向村里的百姓交代啊!"面对镜头,唐志华语气坚定,"有人问我,几天不睡觉,怎么还有这个精力?我说要挺下去,必须挺下去!"

在他身后,洪水肆虐,广原成泽。堤外,万家灯火,平安祥和。

最危险的地方,就是党员干部检验初心的考场。

安徽东至县,23名干部和抢险人员留在幸福圩,帮助转移出来的村民看护房屋、养殖家禽。"村民们撤出来后,不用担心家里养的鸡鸭了。"大堤上,副县长郭宏盛说。

郭宏盛手指处,滔滔洪水已 把幸福圩围在中间,将这里变成 了长江中的孤岛。

安徽阜南县王家坝保庄圩,县里派来的干部和圩里的党员成立临时党支部,帮助抢险救灾。

支部设在哪里? 是几位党员

首先讨论的事情。

出水口是圩内最低洼的地方, 距圩坝最近,可以第一时间发现险情。"哪里最前沿,就设在哪!"临时党支部副书记王振喜说,"大家一致决定将支部设在这里,当好群众的哨兵。"

危难关头,以命相搏,这样的镜 头在多地上演。

"出事了!渗漏洞大了!快!"7 月21日,在安徽庐江县白山镇金大 圩段,党员徐经宝听到喊声,拔腿奔 向渗漏点。

渗漏点水流奔涌,运土堵漏尚需时间。徐经宝不及多想,纵身跳进水中,用胸膛贴住渗漏口,减缓流速,争取时间,水流冲击力几次险些将其带走。同伴们紧急调来沙包,合力堵住渗漏。

同样在庐江,县消防救援大队 政治教导员陈陆在洪水中逆行营救 被困村民时,被湍急的洪流卷走,英 勇牺牲。

江西南昌市湾里管理局梅岭 镇,消防员张五洲、徐济鑫深夜转移 暴雨中被困的群众,遭遇突发山洪, 不幸殉职。

湖南永顺县永茂镇,镇长向大湖在村干部帮助下,用绳子系住自己,冲人山洪,冒死救出被困在工地上、不会游泳的工人……

"最艰险的地方,总有热血的我们!"面对群众安危,广大党员干部 义无反顾,舍生忘死,不负使命。

我是谁:

生死与共的铜墙铁壁

江西九江江新洲,长江江心,洪水环伺。

这里是数万人的家园。连日来,江新洲水位持续超警,最高时高过坝面,随时有漫堤风险。

距洪浪最近的除了环岛堤坝,就是171个防汛哨所。15个村1500多位党员干部和村民"钉"在这里,风雨同眠,昼夜值守。

党员干部在场,百姓就会安心。"在第171号哨所,柳洲村党支部书记洪棉雪颈部被晒出一道黑白分明的"V"形。

面对大汛,党员干部和群众风雨同舟,安危与共。

"千里淮河第一闸"王家坝闸泄 洪后,安徽阜南县蒙洼蓄洪区成为 泽国,77个庄台被洪水环绕。大批 县直机关党员干部乘船进驻庄台帮 助救灾,稳定民心,与上万名村民同 吃同住,朝夕与共。

东田坡庄台上,县人社局干部王 伟进村后,被安排在村民王安才家, 跟他住一个屋。"这些干部是来帮我 们的,大伙抢着让他们住到自己家。" 王安才说,"我吃啥,他就吃啥。"

距离近了,心也更近了。王伟拿起扫把,村民们就跟着拿起工具搞卫生。政府配送的生活物资要分发,村民自愿帮着挨家送。"刚来时压力很大,现在发现,自己不是一个人在战斗。"王伟说。

"我们是群众的小学生,这么近 距离、这么长时间和群众生活在一起,大家学到了很多。"阜南县委书

"不牺牲这些地,就可能有人要 丢命。"为保淮河上下游,蒙洼蓄洪 区田地被水淹没,村民们都能识大 体。

闻听此言,一位驻村干部当场 感动落泪:"群众有这样的奉献精 神,我们有什么理由不把工作做 好!"

心往一处想,劲往一处使,就能 创造出无穷智慧。

长江大堤湖北黄冈段武穴市武 黄湖泵站处,堤脚堆满建材。"车子、 备料都在堤下,如果发生险情,道路 被堵怎么办?调运根本来不及!"看 到防汛干部,村民们七嘴八舌围上 来出主意。

在村民们建议下,武穴市召开 专题会议研究决定,每公里江堤备 足10车黄土和各类工程车辆,随时 待命

用集装箱改装的防汛哨棚不通 风,也不符合防疫要求,村民赵辉提 出用脚手架、雨布搭起十几米长的 帐篷,敞亮透气,吃饭还能保持距 离,被推广到沿江各堤段。

就这样,干群联手想出了一个 又一个长江防汛新点子。

艰难困苦虽多,团结一心无惧。 安徽安庆市,一批脱贫户由被 帮扶者变成帮扶者,协助防汛干部 巡堤值守、照顾安置点群众。

江西九江和湖北黄梅,成百上 千的务工青年放弃打工,返乡战洪。 天灾面前,干部和群众没有旁

天灾面前,干部和群众没有旁观者,他们更加紧密团结在一起战 天斗地。

依靠谁:

⋷: 源源不竭的战洪伟力

7月27日,淮河流域的安徽阜 阳市姜唐湖蓄洪区颍上县戴家湖一 涵闸闸门破损出险,解放军官兵、民 兵、消防救援人员紧急增援。附近 百姓纷纷走出家门,送饭给抢险人 员。

"他们是来保护我们的,不能让他们饿着。"69岁的庙台村村民马文起和孙子把三轮车推上泥泞的大堤,给装运沙袋的消防员们送来热腾腾的午饭。傍晚,他又烧了开水,送到大堤上。

在侯郢村,村民朱国荣等人炒菜、蒸馒头、煮面条,送到抢险的战士们手中。"村里自发送饭的人很多。"朱国荣说。

历时77小时,戴家湖堵水围堰 完成合龙,抢险成功。

积力之所举,则无不胜;众智之 所为,则无不成。历史往往是最好 的教科书。

长江北岸,安徽省安庆市海口 镇培文村,七旬村民王启干和儿子、 儿媳驾驶着摆渡船,往返于西江两 岸。

早年,培文村被长江及支流环绕,王启干做了近40年的摆渡人, 后来路通了,摆渡需求越来越少,三 年前停摆。

半个月前的一个深夜,王启干接到村干部电话:村里的路被水淹了,村中还有2000多名村民,急需摆渡船。撂下电话,他连夜检查调试船只,看着跟了自己多年的"老伙计",心中不免有些激动。

十几天来,王启干接送转移 1500多人,运送大量粮食、水、柴油 等防汛急需物资,还常在夜里接送 渡江抢险的解放军。"他们是来帮我 们的,打赢这场硬仗,是我们共同的 事。"

一切为民者,则民向往之。

安徽安庆市,志愿者包了6000 多个饺子,送到在大堤上抗洪抢险 的解放军指战员手中;

安徽铜陵市,群众自发为正在 加固堤坝的武警官兵送去煮好的鸡 蛋:

湖南津市市,"90后"年轻人肖 峰联络当地饭店,把美味的牛肉粉 送上大堤,办起抗洪一线的"深夜食 堂"……

时代在变,依靠人民群众创造历史的故事没有改变。

同人民风雨同舟、血脉相通、生 死与共,是我们党战胜一切困难和 风险的根本保证。

这个论断,真实地映照着今天的战洪画卷。

关于"共和国勋章"和国家荣誉称号 建议人选的公示

为隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物,党中央决定开展"共和国勋章"和国家荣誉称号评选颁授。在相关地区和部门反复比选、集体研究的基础上,经组织考察、统筹考虑,产生1名"共和国勋章"建议人选,3名国家荣誉称号建议人选。为充分发扬民主,广泛听取意见,接受社会监督,现将有关人选情况予以公示,公示时间从2020年8月3日起,至8月7日止。如对建议人选有异议,请于公示期间通过电话、邮件、信函等方式向党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室反映。

电话/传真: (010)55604356 电子邮箱: gxrybz2020@163.com 通信地址: 北京市西城区丰盛胡同19号 邮政编码: 100032

> 党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室 2020年8月3日

"共和国勋章"建议人选



钟南山

钟南山,男,汉族,中共党员,1936年10月生,福建厦门人,广州医科大学附属第一医院国家呼吸系统疾病临床医学研究中心主任,中国工程院院士,第十一、十二届全国人大代表,第八、九、十届全国政协委员。他长期致力于重大呼吸道传染病及慢性呼吸系统疾病的研究、预防与治疗,成果丰硕,实绩突出。新冠肺炎疫情发生后,他敢医敢言,提出存在"人传人"现象,强调严格防控,领导撰写新冠肺炎诊疗方案,在疫情防控、重症救治、科研攻关等方面作出杰出贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和"全国先进工作者""改革先锋"等称号。

国家荣誉称号建议人选

(按姓氏笔划排序)

张伯礼,男,汉族,中共党员,1948年2月生,河北宁晋人,天津中医药大学党委副书记、校长,中国工程院院士,第十一、十二、十三届全国人大代表。他长期致力于中医药现代化研究,奠定中医素质教育和国际教育的标准化工作基础,推动中医药事业传承创新发展。新冠肺炎疫情发生后,他主持研究制定中西医结合救治方案,指导中医药全过程介入新冠肺炎救治,取得显著成效,为疫情防控作出重大贡献。荣获国家科学技术进步奖一等奖和"全国优秀共产党员""全国先进工作者"等称号。



张伯礼

张定宇,男,汉族,中共党员,1963年12月生,河南确山人,湖北省卫生健康委员会副主任、武汉市金银潭医院院长。他长期在医疗一线工作,曾带队赴汶川抗震救灾,多次参加国际医疗援助。2019年12月29日,在收治首批7名不明原因肺炎患者后,他立即组建隔离病区,率先采集样本开展病毒检测,组织动员遗体捐献,为确认新冠病毒赢得了时间,为开展新冠肺炎病理研究创造了条件。作为渐冻症患者,他冲锋在前,身先士卒,带领金银潭医院干部职工共救治2800余名新冠肺炎患者,为打赢湖北保卫战、武汉保卫战作出重大贡献。荣获"全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人"称号。



张定宇

陈薇,女,汉族,中共党员,1966年2月生,浙江兰溪人,军事科学院军事医学研究院生物工程研究所所长、研究员。第十二届全国人大代表,第十三届全国政协委员。她长期致力于生物危害防控研究,研制出我军首个SARS预防生物新药"重组人干扰素ω"、全球首个获批新药证书的埃博拉疫苗。新冠肺炎疫情发生后,她闻令即动,紧急奔赴武汉执行科研攻关和防控指导任务,在基础研究、疫苗、防护药物研发方面取得重大成果,为疫情防控作出重大贡献。荣获"全军防治非典先进个人""全国十大杰出青年"等称号。



陈薇

🚇 新华社记者 曲振东 编制

助力长三角一体化 税务总局计划再推10项税收服务举措

据新华社北京8月3日电(记者 郁琼源 桑彤)国家税务总局局长王军日前在上海调研时表示,税务总局将再推出10项税收服务措施,助力长三角一体化高质量发展,更大力度服务"六稳""六保"大局。

据了解,长三角一体化发展战略 实施后,税务总局专门成立相关工作 领导小组,于2019年11月出台了16 项税收支持措施。王军说,此次税务 总局新推出的10项措施,围绕提升 税收大数据服务能力、深化增值税电 子发票应用、推行"五税合一"综合申 报,探索推进纳税申报预填服务、简 化税费优惠事项办理流程、推进税收 政策执行标准规范统一等,进一步丰 富长三角地区税收征管一体化和办 税便利化改革内容。

王军说,各级税务机关要准确 把握当前经济形势和工作要求,深 在统筹推进常态化疫情防控和经济 社会发展中,继续按照"四力"要求, 扎实做好落实减税降费和依法组织 税费收入工作,确保该减的减到位、 该降的降到位。形势再难、压力再 大,都要坚守不收"过头税费"的底 线,严禁以任何形式增加市场主体 不合理负担。

刻认识保市场主体的特殊重要性。

王军指出,今年是"十三五"规划 收官之年,下半年各项税收工作任务 异常艰巨。各级税务机关既要抓好 重点工作落实,努力把疫情造成的损 失补回来,又要加强前瞻性思考、全 局性谋划,深入总结"十三五"时期税 收工作,系统谋划"十四五"时期税收 发展思路,把新发展理念贯穿于税收 工作战略性安排和整体性推进的全 过程,更高起点、更高层次、更高质量 推进税收现代化建设。

大连疫情初步排除国内本土病例传播的可能

据新华社大连8月3日电(记者 蔡拥军 郭翔)辽宁省大连市卫生健康委主任赵作伟3日表示,大连本次疫情可初步排除国内本土病例传播的可能,推测由境外输入引起的可能性不能排除,疫情溯源工作在国家和辽宁省专家组指导下正在紧锣密鼓进行中。

等下正在紧锣密鼓进行中。 赵作伟说,通过初步流行病 学调查发现,大连本次疫情中病例最早于7月9日发病,大连凯洋世界海鲜股份有限公司病例的发病时间早于该公司之外病例,提示本次疫情可能起始于该公司海产品加工车间,之后在该车间迅速传播,并往外扩散。据了解,该车间共有60名工人及管理人员感染,罹患率高达61.9%。

"来自凯洋公司内外感染者样

本的病毒基因序列高度同源,表明本次疫情为同一个传播链。"赵作伟表示,通过个案流调和大数据比对,未发现大连本次疫情与近期北京、新疆病例相关联的线索,病例标本的基因测序结果显示与我国本土流行的新冠病毒基因型不同,也排除与乌鲁木齐、北京新发地、吉林舒兰、哈尔滨和绥芬河疫情的关联性。

赵作伟表示,目前已基本完成整个大连城乡地区的核酸检测工作,现有病例主要集中在大连凯洋世界海鲜股份有限公司所在的甘井子区大连湾街道,占全部病例83%。疫情发生范围相对局限,未发生更大范围的社区传播,但也要高度警惕非大连湾地区的聚集性疫情及社区传播发生的可能。

郑州开通常态化运行自动驾驶公交线路

新华社郑州8月3日电(记者 翟濯)记者从河南省郑东新区管委会获悉,近日郑州市郑东新区自动驾驶公交1号线开通,不仅实现了无人驾驶的新方式,也标志着郑州智慧交通建设新时代的到来。

此次运行的自动驾驶公交项目,采用5G信号覆盖、车路协同、人工智能等先进技术,结合智慧站台、智慧场站等一体化管控系统,实现驾驶车辆智能监控、安全预警和与其他社会车辆的同域协同运营。项目线路全长17.4公

里,沿线共设置数字化站台19组、34座,首批上线宇通L3级自动驾驶车辆12台。

据介绍,目前郑州市已确定"智能路"+"智能车"并重发展的战略目标,分近期(2022)、中期(2030)、远期(2035)三个阶段实现自动驾驶

全场景全覆盖,其中优先发展服务民生的自动驾驶应用,并通过先行先试核心发展区和一般区域,逐步推进自动驾驶技术的应用。

目前,郑州智能驾驶公交车还 处于试运营阶段,市民可免费乘车

"红通人员"曲志林回国投案

新华社北京8月3日电 近日,在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下,经山东省追逃办和青岛市纪检监察机关持续努力,"红通人员"、职务犯罪嫌疑人曲志林回国

投案,并主动退缴赃款。

曲志林,男,1956年11月出生,中共党员,青岛市李沧区上王埠社区原党支部书记、居委会委员,涉嫌滥用职权罪、贪污罪,2018年2月外逃。2018年7月,青岛市

李沧区监察委员会对曲志林立案调查。2020年3月,通过国际刑警组织对曲志林发布红色通缉令。

中央追逃办负责人表示,曲志 林是基层干部贪腐后外逃的典型, 涉案金额较大,群众反映强烈,社会 影响恶劣,其归案是2020年职务犯罪国际追逃追赃专项行动的重要成果。下一步,将继续紧盯发生在群众身边的外逃案件,加大对基层自治组织和民生领域外逃腐败分子追逃追赃力度,坚决维护人民群众切身利益。

执行总编 白天/许彝 夜间/李婷婷 本报地址/中山路9号 问询电话/88586111 广告部/88988999 发行/宁波日报报业集团奉化发行站 电话/88974586(城区) 59556555(农村) 奉化日报发行部 电话/88989537 传真/88585168 E-mail:fhdaily@126.com 广告经营许可证/浙工商广字 3302004024024号 邮编/315500 http://www.fhnews.com.cn 印刷/宁波报业印刷发展有限公司 每份定价/1.20元